

# 中国石油大学 学生工作简报

2011 年第 19 期

总第 222 期

2010 年 10 月 14 日

---

## 本期要目

学校检查调研本科生辅导员进宿舍情况  
石工学院组织召开学生安全工作座谈会  
石工学院 2011 级学风建设月活动正式启动  
机电学院开展“平安校园，安全自救”签名活动  
机电学院加强学生工作管理  
机电学院组织新生走访劳工集散市场  
化工学院举行 2011 级本科班主任聘任仪式  
储运专业启蒙教育交流会举行  
经管学院 09 级学生党支部启动“红色先锋”系列活动  
经管学院爱心党支部为严华小学“希望食堂”募捐  
一句话新闻

编 辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电 话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

## 学校检查调研本科生辅导员进宿舍情况

10月12日下午，党委学生工作部组织人员对各学院本科生辅导员宿舍进行检查调研，进一步贯彻落实辅导员要“贴近实际，贴近生活，贴近学生”的工作要求。

在李逸龙部长带领下，党委学生工作部对12栋学生公寓楼的65个本科生辅导员宿舍依次进行了检查和调研。检查和调研的主要内容有：一是检查辅导员宿舍的入住和使用情况，明确要求辅导员要高度重视和落实“辅导员进宿舍”的有关要求，真正做到深入宿舍、深入学生。二是调研辅导员宿舍使用中的问题和建议，对部分宿舍漏水、掉墙皮和无独立卫生间的情况进行记录整理，以便后续汇同相关部门研究解决。三是调研各学生公寓活动室的安排使用情况，听取辅导员介绍活动室的借用程序和实际困难。

通过检查发现，绝大多数辅导员能够克服困难、恪尽职守，认真贯彻落实学校有关要求，切实将深入宿舍、深入学生作为一项重要任务来抓，很好地发挥了大学生教育管理的作用。

辅导员进宿舍是辅导员工作的一项重要职责和要求，是辅导员贴近学生、了解学生、关爱学生的重要方式和渠道，对于增进辅导员和学生之间的交流和理解，提高学生工作的针对性和实效性具有非常重要的意义。今后，我校将继续改善辅导员宿舍居住条件、不断优化辅导员宿舍布局安排，进一步加强监督和考核，更好的推动和开展这项工作。（学生工作部 陈熙）

## 石工学院组织召开学生安全工作座谈会

10月13日下午，学院组织召开学生安全工作座谈会，公安处赵宽军副处长应邀做题为“提高安全意识，用信息主导安全工作”报告。

赵处长在报告中提出：第一，提高安全防范意识，时刻把安全工作放在首位。以近几年在学校中发生的安全事故为切入点，通过真实事例的讲解，使同学们更好的认识到危险无处不在，安全意识时刻不能放松；第二，树立超前意识，建立信息机制，用信息主导安全工作。赵处长提出要时刻注意学生的思想动态，密切关注学生的心理问题，建立超前的预警意识，做到信息的及时沟通，预防重大安全事故的发生。会上还对校园易发的几类安全问题如何进行防范做了讲解，主要涉及盗窃和推销诈骗。提醒同学们提高防范意识，时刻注意保护自己的财产安全。

座谈会上，王林副书记提出了三点要求：一是提高自身的安全意识，确保自身人身及财物安全；二是在组织学生活动的时候，把安全放在第一位，做好安全预案，防范可能发生的安全意外事件；三是学生队伍及学生干部要树立责任意识，要将座谈会内容传达到每一位同学，树立安全防范意识，建立信息渠道，尽量减少或预防安全事件和事故的发生。（石油工程学院 梁涛 毛剑）

## 石工学院2011级学风建设月活动正式启动

10月9日下午，石工学院在南教楼100号召开2011级新生年级大会，新生辅导员梁涛、王方晴为2011级全

体同学作了题为《大学四年怎样度过》及《如何读大学》的报告，正式启动年级学风建设月活动。

梁涛老师在《大学四年怎样度过》的报告中就大学的含义、大学生面临的挑战、大学生要掌握的能力以及大学生成功的标志给新生以重要启示；王方晴老师通过《如何读大学》的报告就大学的学习、生活及职业生涯规划方面给大家作了详细指导。

今年十月，2011级将重点开展学风建设系列活动，包括：组织学习经验交流会，加强学院督学会与2011级学生会的监督职能，继续落实早操与晨读规定及课堂考勤制度。

（石油工程学院 王方晴 梁涛）

## 机电学院开展“平安校园，安全自救”签名活动

9月27日中午，由机电工程学院举办的“平安校园，安全自救”签名活动在荟萃餐厅门口成功开展。

活动邀请到校医院王继祥医生和公安机关工作人员李明军，为同学们进行现场讲解安全自救的知识，其中主要包括宿舍防盗、急救包扎，溺水自救等与日常生活息息相关的安全常识，并就前来咨询的同学们提出的问题进行耐心解答与热心提醒。活动吸引不少同学前来咨询，并且在印有“平安校园，安全自救”的条幅上签名表示支持与认可。

此次活动旨在增强同学们的适应能力，掌握救生救护的基本技能，提高应对意外伤害的自救与互救能力，牢固树立“安全第一”的意识，维护生命财产安全，从而确保校园的安全和稳定，为广大师生提供一个安全、健康的学习、生活环境。（机电工程学院 何培龙 姜士绅）

## 机电学院加强学生工作管理

为进一步加强学生工作管理，更好实现服务学生的目的，学院09级机自于10月7日举行了学生工作汇报。各班班长分别从学风建设、党风建设、教育管理、第二课堂等角度对班级学生工作述职并参与学校优良学风班和先进班集体的评选。经过辅导员和主要学生党员、干部的评分，机自09-5班、工业09-1分获优秀学生工作班级第一、二名，它们也将作为候选班级参与学校优良学风班和先进班集体的评选。

学院学生工作重点围绕以下活动开展：一是严肃学习纪律，重点检查学生上课出勤、学习纪律等情况，督促和引导学生养成良好的学习和行为习惯；二是认真开展“创建优良学风班级”活动，制定详细活动方案，全方面营造学习氛围；三是建设学习团队，引导学生进行自助式、互助式学习，实现“以教师为主导，学生为主体”的转变等。（机电学院 杨安 耿素花）

## 机电学院组织新生走访劳工集散市场

为了让新生进一步了解社会，感受农民工生活现状，激发学习热情，珍惜大学时光，近日机电工程学院2011级材安学联新生在刘云龙辅导员带领下走访了江山路劳工集散市场。

经过走访调查得知，整个市场的形成完全自发，无统一的组织及政府部门的规范管理。目前市场的规模达到千人，基本是来自外地的零散务工人员。劳动报酬以计时和计件的方式，基本靠口头商定，无协议无合同无保险，产生的劳资纠纷及工伤事件，完全靠雇用双方自行解决。此次走访，对学生触动很大，学生纷纷表示要倍加珍惜上大学的机会，用成绩报答父母，回报社会。

据悉，这次的体验活动是机电新生“赢在起跑线”系列专题教育活动中的一项。此后还将陆续开展专业认知教育、优秀养成教育、大学生涯规划演讲征文比赛等一系列主题教育活动。

（机电工程学院 刘云龙 耿素花）

## 化工学院举行 2011 级本科班主任聘任仪式

化学工程学院于 9 月 29 号在工科楼会议室举行了 2011 级本科班主任聘任会，会议由化学工程学院党委副书记戴永胜同志主持。

聘任会的开始，由戴书记向各位老师颁发聘任证书，并向各位班主任介绍现在本科生教育的形式，提出班主任要融入学生生活，经常深入学生宿舍，和同学做好沟通。经由各位与会者讨论，大家一致认为：班主任有责任和义务来指导学生的学习，并对学生的发展做出合理的指导，促进学生尽快融入大学生活之。整个聘任会始终围绕如何让新生更好的在石油大学学习与生活展开，时刻透漏出对新生们的殷切关怀。

所有被聘任的班主任都对即将管理的班级表现出极大的热情和极强的责任心，表示一定会带领他们负责的班级完成他们的梦想。（化工学院 徐光辉）

## 储运专业启蒙教育交流会举行

9 月 29 日晚，储建学院 2011 级“关爱学生”启航工程系列教育活动之储运专业启蒙教育交流会在南教 204 举行，储运系主任、博士生导师曹学文教授及油气储运工程 2011 级 182 名新生出席会议，交流会由 11 级辅导员王林富老师主持。

曹学文教授从石油大学历史、储运专业发展、地位、就业方向及学风、系风等方面详细介绍了储运专业的现状，并勉励新生要始终以学习为中心，不仅要学习专业知识，增强就业、考研、留学等技能，更应首先学会做人，做学问前应先把人做好。曹学文教授希望大学生增强社会责任感和历史使命感，为中华民族的伟大复兴，为石油安全国家战略贡献自己的一份力量。

据悉，储建学院 2011 级启航工程--专业启蒙教育交流会在 10 月-11 月间还将举办土木工程、建筑环境与设备工程、工程力学等专业介绍会，旨在让大一新生消除专业迷茫与困惑，为他们提供了解专业、确立发展方向的平台。（储建学院 王林富）

## 经管学院 09 级学生党支部启动“红色先锋”系列活动

近日，经管学院 09 级第一学生党支部召开了第一次民主生活会，标志着新学期“红色先锋”系列活动拉开序幕。

本次民主生活会分为三个部分：首先由党员代表对近期国际国内的热点问题向大家进行了简单的介绍，与会党员进而就所谈问题进行了热烈讨论；其次，各专业党员代表结合自身实际，就开学以来的情况展开了真诚的批评与自我批评，大家在他人的批评与自我批评中也认识和发现了深刻反省自身的不足；最后，卢志同老师对各位党员提出要求：先做好一名普通学生，然后再做好一名党员，不忘党员身份，充分发挥党员的模范先锋作用。同时卢老师对下一步 09 级党支部的发展提出了指导性意见，今后将逐步实现将支部建立在专业上。会后，与会党员纷纷表示此次大会给自己敲响了警钟，不能在新学期有所懈怠，今后要更加严格要求自己，提高自身综合素养的同时奉献自我，充分发挥学生党员的先进性。

据悉，本次大会是 09 级党支部“红色先锋”系列活动的启动，今后将陆续开展理论学习和实践锻炼等系列活动，为新学期的党建工作打下坚实基础。（经管学院 刘燕 卢志同）

## 经管学院爱心党支部为严华小学“希望食堂”募捐

近日，经济管理学院爱心党支部为贵州省赤水市宝源乡严华小学进行了全院范围的爱心募捐，以帮助该小学解决修建“希望食堂”的资金问题。截止发稿日，爱心党支部已筹集资金 4800 元人民币，并转交予严华小学相关负责人。

贵州省赤水市宝源乡严华小学共计 6 个年级 6 个班，在校生人数 137 人，地处偏远，当地经济落后，部分学生基本不吃午餐或带冷饭菜，这对孩子们的健康造成极大影响。在倡议发出后，学院各个年级的同学向该小学的学生们表示了同情和鼓励，并踊跃捐款捐物，希望用众人的力量去扶起严华小学学生的健康明天。

学院爱心党支部作为学生党员组成的志愿服务机构，截至目前为止已策划参与一百余次爱心活动，已成为经管学院爱心组织的一个“名片”。（经管学院 蔡彬彬）

## 一句话新闻

1.石工学院于 9 月 30 日下午深入石工学院学生宿舍开展节前寝室安全、卫生检查活动。（石油工程学院 王方晴）

2.为了纪念辛亥革命 100 周年，近日，机电工程学院 2010 级、2011 级材安在东环 203 教室联合举办了“纪念辛亥革命 100 周年”主题活动。（机电工程学院 何培龙）

3.10 月 13 日晚，储建学院 2008 级在南教 105 组织召开各项奖助学金年级联评会，在班级评议的基础上，公开评选奖助学金。（储运与建筑工程学院 杨建敏 刘玉莹）